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	湄洲湾职业技术学院学生宿舍社区文明宿舍评比汇总表

	宿舍社区名称：第三园区 评比时间2010年04月05日至 04月 11日第五周

	楼号
	三星文明宿舍（80以上分）
	无星宿舍（60分以下）

	1#
	114、205、313
	413

	2#
	110、302、502、601
	

	3#
	208、310、401、606
	

	4#
	102、307、403、507、611
	

	22#
	A022、A034、A041、A072
	

	23#
	108、202、307、405、501
	




莆田二十景之“西岩晚眺  

             


校园文化艺术节专题

















王家岭矿难或许本来可以不发生


2010-04-07 11:02:03 来源:搜狐博客 作者: 文章性质:[转载]


 


“3·28”山西乡宁县王家岭煤矿透水事故救援现场的水泵，还在日夜不停地抽水，被困井下的153名工人仍无音讯。在事故现场，山西省副省长陈川平表态说，事故发生后的3天是救援黄金时间，他们将竭尽全力抽水。哪怕只是万分之一的可能，我们仍希望被困者都能得到救援。


王家岭煤矿发生透水事故，153名工人被困井下，事故发生后，3000多人投入抢救。今晨零时多，9名工人首先获救，接着又有106名工人获救！尚有38名工人仍被困井下，抢救仍在继续中。


   作为仍然“在建”的国家重点项目，是什么酿成了王家岭矿难？对此，有关方面在第一时间即发布事故初步原因：正在井下作业的建筑工程队在打矿道中，意外凿穿地下水所致。这个“意外说”一经抛出，即遭遇质疑。根据《煤矿安全规程》，矿井必须做好水害分析预报和充水条件分析，坚持预测预报、有疑必探、先探后掘、先治后采的防治水原则。那么，哪些地方是矿井建设中绝对不能碰的含水层，这里的地质条件施工方和监理方不清楚吗？“意外”之说，疑似卸责之论。


 据抢险指挥部证实，煤矿发生事故前3个小时，调度人员已接到反映漏水电话，但未引起重视。中煤集团相关负责人解释说，巷道内有漏水反映很多，就像喊“狼来了”一样，喊得多了就没有引起重视。在相关安全规程中，对巷道漏水情况发生后的处置，是如何规定的，是不是应当立即升井并予检测？更重要的是，相关安全工作能因喊得多了就不予重视吗？


与煤矿对巷道漏水未予重视相对的，则是对煤矿建设进度的极端重视。“早一天出煤，早一天将资源优势转变为经济优势”，已成为王家岭矿在建项目的重要原则。去年8月，当地媒体就曾报道，华晋公司董事长多次现场办公，要求尽一切可能加快项目建设。就在事故发生前一天，


  山西一家媒体在头版称，“在王家岭煤矿项目工程工地，工人正在加紧施工……矿井项目将于10月份投入运营，提前5个月完成工期。”为此，陈川平指出，“王家岭矿难就坏在这个‘勇争第一’上。”因“抢进度”而导致的事故，又何止这一例？


   王家岭煤矿事故没有意外。当薄弱的安全监管意识，遭遇“勇争第一、雷打不动”的抢进度，灾难事实上早已埋下。换言之，这种事故的原因，才是更大的“矿难”。


   对一些矿难，曾有论者反思，我们是不是说得太多，做得太少？事实正是如此。对“赶进度”问题，2004年建设部下发通知明确要求，合理确定设计周期和施工工期，任何单位和个人不得强行抢进度。对巷道施工安全的问题，同样有《煤矿安全规程》予以规范。但王家岭煤矿在具体操作中，却被刻意地遗忘掉了，而且工期一“赶”就是提前5个月！


   尤其让人痛心处还在于，总是在一些事故发生后，才屡屡发现它本可以避免。本可以避免的矿难，为何不可避免地发生？山西省在近年来一系列官场震荡及行业整顿后，王家岭煤矿依旧暴露出的这种安全监管问题，到底问题何在？假如依旧不能从这些层面上予以审视，在并不久远的未来，下一起本来可以不发生的矿难，可能依旧会不可避免地发生。


  








莆 田 文 化：





　西岩，即城西南的西山，位于城厢区的田尾地段，左为太平社区，右为下磨居委会，背靠梅峰，前朝南山，站在山前，放眼四望，城乡景色，尽收眼底。黄昏时分，夕阳一抹，城中楼厦栉比鳞次，炊烟袅袅四起；城郊四野碧绿一片，染满了晚照的余晖；新建的高楼大厦巍然屹立，沉浸在晚烟暮霭里。西山上，夕阳返照，千里流丹，万里生辉，风光如画，令人陶醉，故有“西岩晚眺”之称，为莆田廿四景之一。


　　山上有建于明代的西岩广福寺，坐东朝西，寺分前、中、后三座。前座为张琴书的“西岩广福寺”石匾的山门、金刚殿、钟鼓楼；中座为正中祀释迦牟尼佛，两旁为侍者，左边为韦陀，右边为伽蓝，两侧为十八罗汉的大雄宝殿；后座中为观音殿，左为地藏王菩萨殿，右为极乐清凉，左室为祀无了和月中、体玄禅师的祖师堂，右室为祀国师、礼部尚书陈经邦（1537-1616）的功德堂。两厢以走廊相连，有祖师堂和极恩堂以及僧舍斋房等，其规模不大，然结构严谨，布局匀称，又错落有致，主次分明。它原是陈经邦的别墅，其孙陈钟岱，万历间以荫授户部郎中，居此“西岩别墅”。明亡清立，清兵入关，南驱直抵福建，莆田沦陷，他与莆田诸名卿公子响应朱继祚，举兵复明，收复了莆田城。不久，清兵大举反攻，起义失败，朱继祚被捕殉国，钟岱毅然削发出家为僧，法号体玄。他先以别墅供奉清修，迎僧驻锡同参，并以祖父陈经邦与月中禅师的特殊关系，常与龟山福清寺僧人切磋问道，往来频繁，又令其妻妾与婢女，欲改嫁不留，愿修行者尽居于岩下另建一座西隐尼寺。他的妻妾及婢女均不肯离去，在西隐寺事佛终身。他一进沙门，自守清规，昼夜精勤，梵修无漏。他九十余岁时，把别墅改建为寺，立名“西岩广福寺”，为龟山福清寺城中廨院，供奉无了祖师和月中祖师的塑像，体玄禅师为本寺的开山祖师。名曰九龙潭，为九龙聚会之处，旁建有九龙庙一座，祀管束九龙之龙王。方翥诗云：“濑寒隐鱼鳖，庙古动龙蛇”。陈俊卿亦有诗云：“飞泉日夜涤成长，洗马早知有此池；弹雀随珠轮得失，平吏戍代上林枝。”据说，这里每天都有鱼儿溯溪而上，游至此处，都被飞泉所阻，有的被反冲而返，有的游至文水处，山民于此网鱼，多则可网到百来斤，少则十几斤不等。 


　　北濑飞泉今化龙。莆田县人民政府于1958年6月组织全县干群于此化龙————在上游兴建东圳水库，1960年4月完工。其工程包括：1、拦河坝，长367米，高58米后加到81米，顶宽8米，底宽354米，如一座巨大的铜墙铁壁，横亘在九华、天马两山峡谷之间，截断高山云雨，拦住自仙游九鲤湖奔流而下并汇合常太诸溪的流水，形成一个面积10平方 


　　公里、库容量2．8亿立方的人工大平湖；2、拦河坝右侧的放水塔和输水隧洞工程以及全长180公里的干渠一条、支渠12条，灌溉着南洋和沿海50多万亩的农田；3、拦河坝左侧的溢洪道设施；4、拦河坝下游紧靠输水隧洞的一座三台机组发电6350千瓦的水力发电站。这是一个具有灌溉、防洪、发电、航运、养殖、供水和旅游等综合利用功能的工程，为莆田人民作出了巨大的贡献。 


　　东圳水库建成后，北濑飞泉的面貌已改观，但其飞泉点，相传为仙人活动后留下的灶、鼎、桌、井、足桶、足布、面桶等的奇石，九龙潭等的遗迹依然横卧于水电站前约30米处的溪底内，仿佛展现出当年的景象。  


　





书陈经邦（1537-1616）的功德堂。两厢以走廊相连，有祖师堂和极恩堂以及僧舍斋房等，其规模不大，然结构严谨，布局匀称，又错落有致，主次分明。它原是陈经邦的别墅，其孙陈钟岱，万历间以荫授户部郎中，居此“西岩别墅”。明亡清立，清兵入关，南驱直抵福建，莆田沦陷，他与莆田诸名卿公子响应朱继祚，举兵复明，收复了莆田城。不久，清兵大举反攻，起义失败，朱继祚被捕殉国，钟岱毅然削发出家为僧，法号体玄。他先以别墅供奉清修，迎僧驻锡同参，并以祖父陈经邦与月中禅师的特殊关系，常与龟山福清寺僧人切磋问道，往来频繁，又令其妻妾与婢女，欲改嫁不留，愿修行者尽居于岩下另建一座西隐尼寺。他的妻妾及婢女均不肯离去，在西隐寺事佛终身。他一进沙门，自守清规，昼夜精勤，梵修无漏。他九十余岁时，把别墅改建为寺，立名“西岩广福寺”，为龟山福清寺城中廨院，供奉无了祖师和月中祖师的塑像，体玄禅师为本寺的开山祖师。


今日的“西岩晚眺”，将在改革开放的新形势下继往开来，发扬光大。








聚 焦 时 事





国事 家事





是什么引发了旱情 


随灾情的蔓延,旱灾的原因也成为讨论的焦点。 


   四川省气候中心主任马振峰最近在接受记者采访时称此次旱灾有3个重要原因:一是青藏高原的高原热力因素影响;二是厄尔尼诺现象影响;三是冷空气时机没有掌握好。中国科学院研究员匡耀求接受记者采访时表示,目前所有气候模型都存在着两大缺陷:一是忽略了地球气候变暖之后的反馈机制,即温室效应对大气环流和海洋环流的影响;二是地热对海洋环流的影响。他预测,温室效应将会带来更多极端天气,冬天更冷,夏天更热。寒冬过后,今年北半球即将面临的是酷暑。将罪魁祸首直指温室效应。 


美国国家大气研究中心科学家杰拉尔德·米尔称,气候本身包含很多自然变量,例如干旱、洪水、风暴等等,这些都是气候系统的自然组成部分。有时人们可以把部分气候归因于一些自然发生的现象,例如厄尔尼诺。但人类引起的气候变化是需要长期累积的,一个特定的干旱或者风暴不能绝对地归因于人类引起的气候变化。 


但近200年,科学家们从树木年轮、地质学和考古学所获得的数据,以及对古代社会的气候变迁记录作的细  致分析,发现人类活动对地球生态的破坏是一个全球性的问题,也是一个人类共同面临的难题。 


近年来,科学家们普遍认识到大气中二氧化碳和其他温室气体的浓度正在增加。过去200年里,二氧化碳增长了30%,主要来自于矿物燃料如煤炭、石油和天然气的燃烧,如汽车、工业、发电和土地使用的变化,如森林的砍伐。如果当前的趋势继续,大气中的二氧化碳在21世纪将增加一倍。 


  气候变迁加速了酷热、严寒、干旱、暴雪、冰雹以及洪涝等灾害发生的频率。非洲的干旱、飓风、暴雨造成腹泻等疾病大量传播,南极冰川在融化,海岛在消失,同时,由气候变化导致的生态系统和物种分布的巨大变化将产生严重的社会经济后果,对粮食和水安全造成威胁,甚至威胁到人类社会的生存和发展。 


  历史的经验告诉我们,包括旱情在内的灾难是不可抗拒的,它们是大自然的有机组成部分。早在4000年前,我们的祖先曾经历了类似的灾难。而正因其不可抗拒,在此情景之下,将目光投向可控的、且可能是引起灾难部分原因的人类的行为,无疑是一件十分有意义的事情。一句话,做我们该做的,做我们能做的。 


   气候变化是环境问题,但归根到底是发展问题。这个问题是在发展进程中出现的,应该在可持续发展框架下解决。只有各方不断提高技术水平,积极建立适应可持续发展要求的生产和消费模式,才能从根本上应对气候变化的挑战。








“我爱我家”


第六届文化艺术节


“我爱我家”寝室风采大赛的通知


各系：


宿舍是学校的组织细胞，宿舍文化则是宿舍成员素质和价值的体现。为传承民族文化，创造健康生活空间，营造和谐校园环境，展现广大学生魅力，学工处定于2010年5月下旬至2010年6月下旬举办主题为“弘扬民族文化，展现当代大学生风采” “我爱我家”寝室风采大赛。以此繁荣宿舍文化生活，丰富宿舍文化内涵，浓厚宿舍育人氛围，促进大学生综合素质的全面提高。 


根据湄洲湾职业技术学院第六届学文化艺术节的活动安排，定于2010年5月下旬至2010年6月下旬开展全院“我爱我家”寝室风采大赛。请各系领导和老师积极组织同学参与。 


湄洲湾职业技术学院学工处


二零一零年四月八日


我爱我家”寝室风采大赛评分细则


　　为了使本次比赛在“公平、公开、公正”的原则下进行，并为系级寝室风采大赛和院级寝室风采大赛的评比提供依据，结合“星级文明宿舍评比方法”，特制定本评分细则。 


本次大赛评分细则中，总分为100分，共分为四个部分：寝室命名评分细则（总分10分）、寝室代表介绍评分细则（总分10分）、清洁卫生评分细则（总分40分）、寝室美化评分细则（总分40分）。 


一、寝室命名（10分） 


1寝室名称具有该寝室特点，突出主题，有意义，并贴于显要部位。（5分） 


2有寝室名称，与该寝室主题相符(3分） 


3有寝室名称（2分） 


4没有寝室名称(0分） 


二、寝室代表介绍（10分）


1介绍人普通话标准，热情、有礼貌，介绍内容详细，突出寝室特点（5分） 


2介绍人普通话流利，介绍完整（3分） 


3介绍人介绍不完整（2分） 


4没有介绍人 （0分） 


三、卫生检查（40分）依据“星级文明宿舍评比方法”


（一）室内（15分） 


1地板干净无污染，无脏物   （4分） 


                                                       （4分）








�





2地板上的物品摆放整齐（4分）                                     


3墙面所贴画面以充实为主，粘贴不宜过多，避免花哨（2分）          


4室内不允许乱接电线（2分）                                      


5天花板无蜘蛛网，灯管，灯罩无灰尘（3分）                         


（二）床铺（10分） 


1所挂蚊帐统一、整齐（2.5分）                                     


2床铺上床单干净、整齐，无折皱现象（2.5分）                        


3被子叠放整齐，规范（2.5分）                                      


4床铺上无杂物，空床应干净，整齐（2.5分）                          


（三）桌面（5分） 


1桌面干净整洁（2分）                                            


2桌面所摆放的物品整洁有序，干净（1.5分）                          


3凳、椅干净，摆放整齐（1.5分）                                   


（四）阳台（5分） 


1阳台地板干净，无污染，无水（1分）                              


2阳台地面物品摆放整齐（1分）                                    


3洗衣台干净，物品摆放整齐（1分）                                


4洗衣槽干净无污迹（1分）                                        


5台墙上无污迹，无乱挂现象，所挂衣物不凌乱（1分）               


（五）洗手间（5分） 


1洗衣间地面干净，无污迹（2分）                                 


2洗衣间内杂物摆放整齐（1分）                                    


3便池内无污染，无污物，墙上无污染（1分）                        


4洗手间内无异味（1分）                                         


四、寝室美化（40分） 


1室内设计独特新颖（6分）                                        


2书架或其他物品摆放整齐有序（6分）                              


3桌布窗帘搭配美观（4分）                                        


4整体视觉效果良好（4分）                                         


5寝室通风，空气清新，无异味  （4分）                            


6寝室有学习气氛，能体现当代大学生的风采（4分）                  


7寝室的设计、布置，精致美观、大方（4分）                       


8寝室设计有主题所用装饰能体现主题（4分）                        


9寝室上有系标并保存完好（2分）                                 


10寝室门上无海报  (2分)      


             校园文化艺术节


   在新世纪的进程中，随着我国改革开放步伐的不断加大，中国对西方国家各个层面的了解和认识将不断加深，中西方文化的交流也将日益扩大，文化艺术的交流将成为文明交流的重要表现形式。作为新世纪的大学生，应当坚持"继承、发扬、创新"的原则，在立足中国灿烂的传统文化的基础上将视线投向广阔的世界文化领域。通过了解中、西方文化的形式的多样性和思想的深刻性，提高对世界文化的认识；通过中西方文化的对比，引起广大同学对文化艺术的思考，提高广大同学的文化艺术修养和赏析能力，丰富新世纪大学生的文化知识内涵。 大学肩负着传播和创造先进文化、引导
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名言警句：


一个人最怕不老实，青年人最可贵的是老实作风。 " 老实 " 就是不自欺欺人，做到不欺骗人家容易，不欺骗自己最难。 " 老实作风 " 就是脚踏实地，不占便宜。世界上没有便宜的事，谁想占便宜水就会吃亏


          ———徐特立





一只小蜈蚣心情不好， 他爸爸问:你怎么了？ 


小蜈蚣说:我说了怕你受不了。 爸爸:你说吧，我受得了。 小蜈蚣于是摆动着他那100多条腿说:六一了我想买运动鞋





        笑 笑 更 健 康





节水抗灾 人人有责


1、淘米水洗菜，再用清水清洗。


2、洗衣水洗拖把、地板，再冲厕所，第二道洗衣水擦门窗及家具。


3、大小便尽量不开大水管冲洗，而充分利用使用过的“脏水”。


4、夏天给地面洒水，尽量不使用清，而充分利用洗衣水。


5、清洗车辆时不用水冲，用湿布擦，太脏的地方用洗衣水冲洗。


6、家庭浇花用洗衣水、剩茶水、淘米水。


7、洗涤毛巾、小物件、瓜果等少量用水，宜用盆子盛水而不宜开水龙头放水冲洗。


8、防止水的跑冒滴漏，应安装节水型的器具。


9、将卫生间的水箱浮球向上调整2厘米，可达到节水目的。


10、洗澡时避免长时间冲淋，而应间断放水淋浴。


11、晚上把水龙头打开一小点点，让水一滴一滴的流下，用个盆子接着，那样水表是不会动的．


12、洗澡：不要将喷头的水自始至终开着，尽可能先从头到脚淋湿一下，全身涂肥皂搓洗，最后一次冲洗干净
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和升华社会文化的重要使命，既要积极参与社会变革，主动影响社会文化的建设进程；又要创造和发展超越世俗的高雅文化、我校的大学生科技文化艺术节每届活动时间历时一个月，活动项目种类多、规模大，一般每届都有至少几十大项一百多场活动，活动内容涉及科技、文化、艺体以及其他类别，活动形式包括竞赛、展览、宣传、学术专家讲座、创业论坛等。这些活动的开展涵盖了大学生学习生活的方方面面，促进了大学生全面成长成才，为培养、提高学生的创新意识、实践能力和审美情趣提供了广阔的舞台，使广大同学拥有了更多的展示才华、提高素质的天地。 


   举办大学生科技文化艺术节的目的是为全面推动“素质拓展计划”的实施，用先进文化引导校园精神文明建设，提高校园文化品位，营造良好育人氛围，强化大学生创新意识，激励大学生坚定信念、奋发成才。 


   大学生文化艺术节的宗旨是融科技、文化、艺术于一体，寓爱国主义、集体主义、社会主义教育于其中，将精英型活动与大众型活动相结合，倡导和建设有利于青年学生健康成长的校园文化氛围，推动校园文化活动的繁荣和发展，展示大学生勤奋学习、团结进取的精神风貌，加强青年学生的创业精神和创新能力的培养，促进大学生素质拓展计划的全面实施，为社会主义建设事业培养一专多能的高素质人才。
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