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	湄洲湾职业技术学院学生宿舍社区文明宿舍评比汇总表

	宿舍社区名称：第三园区 评比时间2010年04月12日至 04月 18日第六周

	楼号
	三星文明宿舍（80以上分）
	无星宿舍（60分以下）

	1#
	104、203、310
	1#103、1#213、1#308

	2#
	107、305、502、603
	

	3#
	111、208、310、409、608
	3#203、3#204、3#308、3#504

	4#
	109、214、403、607
	

	22#
	A031、A041、A092、A103
	A02-3、A02-4、A03-2、A03-3、A05-1、A05-3、A07-2、A08-1、A08-2、A08-3、A10-2、A10-4；

	23#
	108、201、307、405、506
	



                                莆田二十四景之锦江春色
  



国事 家事


















中国目前最可怕的骗局 


 


1）建行一同志转送: 今天经过一栋大楼门口，门口有一提款机。有一个老伯，一直看著我走过他身边，突然叫住我。他说他不识字，拿一张提款卡要我帮他在大楼门口的自动提款机取钱。我回答我无法帮你取，叫警卫帮你。结果，他就回答我说不用了,继续找其他路人帮他取钱。朋友们要记住---取款机可是有摄影机耶。万一他说我抢劫或是偷他的提款卡，甚至他的卡片是偷来的，帮他领钱会在提款机留下影像，绝对  �  会让你百口莫辩！我会警惕 ! 是因为已有同事上当，目前仍官司缠身。显然这是诈骗集团在找替身了! 请力传出去~~~ 骗案真是层出不穷,一不小心就会踏入陷阱,真是令人防不胜防！提醒各位朋友在外多小心！  


（2）芍药居一业主，家中突然断电，看到窗户外别人家里都有电，就出门查看自家电表箱，打开门就被刀子顶着了——持刀入室抢劫伤人家里突然断电，不要贸然就开门查看，有猫眼的多观察一会门外动静，没猫眼的也隔着门静听一段时间，没有异常响动再开门 �　（3）各位女同胞们注意了！这是最新骗局  �　女同胞请注意 男同胞请叫自己的朋友注意 新出的情况，女性朋友要特别注意啦:一位上 班的 小姐在下班回家的路上看到一个小孩子一直哭，很可怜 ,然后就过去问那小朋友怎么了.小朋友就跟 那个 小姐说:" 我迷路了,可以请你带我回家吗?"然后拿一张纸条给她看, 说那是他家地址.然后她就笨笨的带小孩子去了.一般人都有同情心,然后带到那个所谓小孩子的家里以后,她一按铃，门铃像是有高压电,就失去知觉了.醒来就被脱光光在一间空屋里,身边什么都没有了,她甚至连犯人长啥样子都没看见.所以,现在人犯案都是利用同情心啊，如果遇到类似这种的,千万别带他去,要带就带他到派出所去好了,走丢的小孩放到派出所一定没错啦，请通知身边所有女性，为了 广大 女士的安全，看完后麻烦给转发给所有人。  


（4）今天遇到讨饭新招，大家注意提防了～～  �　今天在家休息，有人按门铃，开门一看，是个50来岁的老妇女，手里拿了2包喜糖，我还以为是邻居来分喜糖的，结果一开口，听得出不是本地人，她说什么这2包糖给我们的，图个喜气，要换一点钱给她，后面还说了一大堆不知道什么，我也没听清楚，感觉就是不对，吓的马上关门，晕！这年头，还有这么讨钱的一刚。


5）转发:大家注意了！到自动取款机取钱时一定要倍加小心！！！！！  �　昨晚在金海里的工行自动取款机取钱时，后面来了个老妇女，问我能不能取钱，还说什么取款机有个键可能坏了，旁边不知什么时候来了个小女孩，一直想我身边跻，我也没在意，小孩子淘气嘛，可是过分的是她竟然把手朝出钞口放，准备拿我的钱了，我感觉不对劲了，立即把她推到一边，等着把钱取出来。之后我想了一下，她们俩给我设了个套：老妇女负责和我瞎聊，吸引我的注意力，小女孩趁我不注意时抢走我的钱！如果我不防备的话，钱说不定就被抢走了，这样的话，我就进套了：（一则我立即去追小女孩，去追回我的钱，可是谁又会相信一个小女孩能抢我一个大人的钱呢？更可怕的是站在我后面的老妇女将会取光我卡中所有的钱，因为我的卡还在取款机里面；二则我不立即去追小女孩，等拿到卡再追，到那时小女孩就无影无踪了，钱也就没了啊：（她们真的很"聪明"，很可耻的！！！)  


请大家小心为上！！�　





莆 田 文 化：





　锦江春色，位于江口镇境内。 


　　锦江，系江口的古称，上靠福清新厝，下连涵江，东南濒临兴化湾，地理位置独特，自然条件优越。芦溪和蒜溪于境内纵横交汇，或灌溉，或运输、或养殖，然后注入兴化湾。三春时节，满溪碧涨，两岸桃红柳绿，娇艳欲滴；海上银波粼粼，轻舟点点，呈现出航运、捕捞的繁忙景象。 


在溪海交接处，建有石桥，名曰江口桥，又名尚阳桥，与福清市相接，为省市交通要冲，是人来客往的必经之处，有“一桥飞架南北，天堑变通途”之称。这里有一片名曰九里洋的冲积平原，阡陌纵横，土地肥沃，庄稼连片，如绿色的地毯，广阔的海洋。其间，村居民舍星罗棋布，高楼大厦鳞次栉比。站在江口的高处———锦江中学的山崖上，环视四周，江口全景尽在眼下，其江桥夜月，古寨夕阳、雨堤烟树、瓜圃笙歌、渔舟撒网、海市蜃楼、青山倒影、隔岸吹笙、春郊麦浪和远浦归船等景观历历在目，如一幅美丽的画卷。尤其是海市蜃楼，令人难以忘怀。


那是一九四二年三月十日，在后郭小学体育场





 本文转自莆田旅游网，出处：http://www.ptlyw.com.cn/thread-1835-1-1.html66


　　而下并汇合常太诸溪的流水，形成一个面积10平方 


　　公里、库容量2．8亿立方的人工大平湖；2、拦河坝右侧的放水塔和输水隧洞工程以及全长180公里的干渠一条、支渠12条，灌溉着南洋和沿海50多万亩的农田；3、拦河坝左侧的溢洪道设施；4、拦河坝下游紧靠输水隧洞的一座三台机组发电6350千瓦的水力发电站。这是一个具有灌溉、防洪、发电、航运、养殖、供水和旅游等综合利用功能的工程，为莆田人民作出了巨大的贡献。 


　　东圳水库建成后，北濑飞泉的面貌已改观，但其飞泉点，相传为仙人活动后留下的灶、鼎、桌、井、足桶、足布、面桶等的奇石，九龙潭等的遗迹依然横卧于水电站前约30米处的溪底内，仿佛展现出当年的景象。  


　





　体育场对面隔海处，映出三座远山和华丽的集市，村庄、房屋、人影、田园、林木、牛马……还有一道石拱雕栏的长桥，上复一座葫芦金顶的亭榭；桥头一座石塔，高耸入云；桥外波涛中，有似炮台和战舰的形影各一。夕阳将下，景象渐渺；黄昏之后，一切乌有。隔了一天下午，那片海上又重现这一幕奇观，只是时间较短，仅半小时而已。共有十个景观：雨堤烟树、江桥夜月、古寨夕阳、瓜圃笙歌、渔舟撒网、青山倒影、春郊麦浪、远浦归船、隔岸吹笙、海市蜃楼。


入夜的江口，灯月交辉，相映媲美，恍若天上的都市。江口的美丽不亚于姑苏，于是人们便以杜甫名句“锦江春色逐人来”中的“锦江”，做江口的雅号，称江口春色为“锦江春色”为莆田二十四景之一。清代林舟聿有诗曰：“遥望锦江入画图，阑珊春色赛姑苏。野花浓艳游人醉，紫陌香泥润若酥。” 


　　江口桥边有“舟痕石”遗迹，相传赵真人飞升后尝乘铁舸至此，舟痕尚留石上，郡人于此立“昭灵庙”祀之，其香火鼎盛。境内有规模宏伟，名闻闽中的东岳观以及香山寺等，为“锦江春色”锦上添花
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节能减排，清华倡导低碳校园生活


在清华，节能减排观念已深入人心，低碳校园生活正蔚然成风。“宿舍卫生间里，常常可以看到同学自发贴上的节水提示。”材料系大四同学邱乐园说，“同学们在互发邮件时，也会在签名档中粘贴节能减排标签，宣传一些日常生活中可以做到的节能减排知识，这已经成为一种习惯——大家一起，节约我们的能源。”


在刚刚结束的两会上，节能减排成为代表委员们热议和关注的焦点之一。节能减排对于保护环境、促进经济可持续发展、改善人居环境具有重要意义，也是减少温室气体排放、延缓全球气候变暖的必然选择和一份责任。而随着哥本哈根会议的召开，世界各国也正加快经济发展方式向低碳经济转变的步伐。


早在1998年，清华便在国内率先提出建设“绿色大学”的目标。在绿色大学建设领导小组下设立绿色大学办公室、环境保护办公室和节能减排办公室开展相关工作，并制定通过了专门的节能减排管理办法。目前，绿色大学建设5年行动计划正在制定中。清华人以行动实践节能减排，使其与教学、科研和生活相互促进，倡导低碳生活，建设绿色生态校园。


清华后勤部门多年来将节约、环保理念贯穿工作始终，配合、推动学校节能减排工作和绿色大学建设。全体工作人员从点滴抓起，于细微处见成效，在机制体制建设方面推行了一系列行之有效的措施。


　　修缮中心从运行机制抓起，实行了水电谁用谁付费的原则，进一步增强了各机关、院系的节水节电意识。饮食中心将节能减排工作落实到每一个细节，用脚踏式、感应式、延时式水龙头代替各食堂普通水龙头。十几年前起推行的厨房地面无水化工作卓有成效，职工逐渐养成工作时不洒汤漏水的习惯，并改变了传统的自来水冲地做法，随时用墩布墩地，节约了用水。校园里十几个食堂照明灯具的节能化改造已全部完成。同时，“人走灯灭、活完关灯，不开一盏无用灯”已成为饮食中心干部职工的工作习惯。仅照明灯一项每年就可节约电费几十万元。食堂厨房还充分利用太阳能，使用节能燃气灶，通过各种措施节约用电。


　　物业管理中心积极建设节约型物业，通过组织开展节约专题建议月活动，既增强了全体干部职工对节约型校园、节约型物业的认识和责任感，同时也从中提炼出很多节约的好方法和新措施。比如在抽水马桶中放置两个可乐瓶以减少用水量，初步测算仅留学生与培训学员公寓一年就可以减少用水3200吨。


　2008年，清华获得北京市“节约型学校”建设优秀案例奖第一名，2009年被教育部评为“全国高校节能工作先进单位”。








我国初步构建起种类齐全技术先进导弹体系    2010年04月14日07:49 中国新闻网 孙自法


中新网北京4月12日电 (记者 孙自法)中国航天科工集团公司12日在北京发布其2009年度社会责任报告称，2009年，该集团公司研制生产的多系列、多型号导弹武器产品，已经初步构建起一个种类齐全、技术先进的中国导弹防御体系，将极大提高中国军队应对复杂情况和突发事件、赢得未来高技术条件下防卫作战胜利的能力。


　　作为中国导弹事业的核心力量和中国航天事业的主力军，中国航天科工集团坚持“大防务、大安全”发展理念，以先进的装备服务国防；以优异的产品服务社会；始终把维护和平、推动发展、促进和谐作为全面履行社会责任的价值追求。继去年首次向社会发布年度社会责任报告后，该集团今年二度发布的社会责任报告涵盖国家安全、经济发展、自主创新、用户满意、员工成长、诚信守法、环境保护、社会公益等8个方面——


　　国家安全方面，始终把维护国家安全作为首要责任，大力发展各类新型导弹武器系统，不断取得突破，以新型陆基巡航导弹为代表的11型自主研制的导弹武器装备，已“亮剑”于新中国成立60周年国庆阅兵盛典。同时，加速向非传统安全领域进军，继北京奥运之后，承接上海世博会、深圳大运会、广州亚运会安保科技系统建设工程，从“平安奥运”拓展到“平安世博”，进而提升为“平安城市”，依托航天高科技在经济运行安全、反恐防暴、重大灾害预报、应急救援等方面，为广阔领域的城市安全和防务需求提供保障。


经济发展方面，坚持军民融合，为社会创造更多财富。2009年实现营业收入722亿元人民币，同比增长18.4%；实现利润总额50.7亿元人民币，同比增长19.9%，经济运行质量显著提高。


　　自主创新方面，以原始创新为核心，以集成创新为重点，以在引进先进技术基础上的消化吸收再创新为补充，将航天高科技技术和系统工程管理集成一体，聚集创新要素，2009年被正式认定为国家创新型企业。


用户满意方面，坚持以质取胜，为客户提供满意产品，为满足新军事变革和高新武器装备建设发展需要，2009年全面开展武器装备技术保障和售后服务工作，率先推进有中国特色的军民一体化保障体系和长效机制建设。圆满完成新中国成立60周年国庆阅兵武器、亚丁湾护航舰队导弹武器系统以及有关电子对抗、多次大规模军事演习等装备技术保障任务。


员工成长方面，坚持以人为本，为员工搭建成长平台。


诚信守法方面，启动全面风险管理体系建设，为











�





市场营造良好环境。


　　环境保护方面，坚持环境保护和资源节约并行，追求更为环保和绿色的发展方式，做环境友好型和资源节约型企业。


　　社会公益方面，坚持扶危济困，热心公益事业，长期开展扶贫助困、支教助学、赈灾救危工作，坚持以发展成果回馈社会，积极为维护社会稳定和促进社会和谐作贡献。


                                 (中国新闻网)


神秘人士4年资助126名贫困大学生近60万元


2010年04月14日05:5 1浙江在线 陈洋根


浙江在线04月14日讯 据《今日早报》报道“我知道，我今天所得到的是我4年努力换来的，但是如果没有那位好心人，我可能连努力的机会都没有。我很想见见那位好心人，知道他是谁，哪怕只是一个名字也好……”


　　3月底的一天，浙江大学大四学生小周，给母校遂昌中学曾经的班主任刘仁海老师写了一封信，想拜托老师帮他完成这个心愿。


　　而刘仁海老师最近也很纠结，4年来，他所任教的遂昌中学先后有126名贫困生受到一位好心人的资助。如今第一批受到资助的贫困生再过两三个月就要毕业了，最近像小周一样，想打听捐助者情况的学生一个又一个写信回来。可是，校方当初答应过捐助者，隐瞒其身份和名字。


毕业生写信给母校只求好心人姓名


　　23岁的小周就读于浙大求是学院土木工程专业，上个月刚参加研究生的复试。他是4年前得到好心人资助的贫困生之一。


　　昨天下午，记者和小周约好在浙大紫金港图书馆见面，而见到他本人已经是晚上近7点了。小周连声说抱歉，他现在基本上每天上午8点出门，到晚上6点多才回寝室，期间大多泡在玉泉校区的实验室或图书馆里。小周穿着很简朴，随身背着一个鼓鼓的书包，打开一看全是一沓沓厚厚的书。


　　跟着小周回到寝室，同寝室的4位同学都在玩电脑打游戏。小周说，前段时间他顺利通过了上海一家大型国有企业面试，如果不读研就参加工作，因为自己还要还贷款，另外弟弟上大学也需要钱。而他趁这段时间有空，正抓紧时间充电，为将来做准备。


　　小周说，4年过得可真快，眼见着就要大学毕业了，自己又面临一次人生的转折，不由得就会想起当年那个好心人。


　　小周的老家在遂昌农村，高考那年，父母因长年的辛劳，身体双双落下疾病，经济状况十分糟糕。加上当时还有一个正在上高一的弟弟，拿到大学录取通知书后，他都不知道学费在哪里。


“是班主任告诉我学费有着落了，原来有人愿意赞助我上大学。”小周说，那5000元助学款，让他终于能自信地走进大学校园。


4年来，126名贫困大学生得到资助


　　小周以前的班主任刘仁海，现在是遂昌中学的政教处主任，这4年来，受捐贫困生名单一直由他经手。据他统计，4年来，受这名好心人不同程度资助的贫困生已达到126人，金额接近60万元。


“所有受助学生及家长都不知道钱从何而来，也不知道那位默默帮助他们的人是谁。”刘仁海说，而他也不是而他也不是很清楚好心人的真实身份。





　　2006年8月，一笔15.5万元的巨款打入该校账户。绝大部分遂昌中学的老师都不清楚这笔钱从何而来，他们互相打听后，只了解到这是一笔捐助款，捐助人明确要求将这笔钱用于学校当年考上大学的优秀贫困生。


　　2006年8月29日，学校举行了一个简短的助学仪式，令大家意外的是，神秘的捐助者并没有现身。受到捐助的贫困生和家长找到校长问，校长也只是摇摇头。











休 闲 小 社 区








学工处  第三园区楼管会





名言警句：


人的一生应当这样度过：当回忆往事的时候，他不致于因为虚度年华而痛悔，也不致于因为过去的碌碌无为而羞愧；在临死的时候，他能够说：“我的整个生命和全部精力，都已经献给世界上最壮丽的事业——为人类的解放而斗争。” 





               ——奥斯特洛夫斯基








话说高中时代，有一天放学，我们训导主任穿了一件很土的大衣，在学校门口倚着摩托车等他同事，结果一新生屁颠屁颠跑过去，拍拍他的肩膀亲切的说：师傅，送我去金阳光网吧…





        笑 笑 更 健 康





防失眠：睡前少讲太多话，忌饮浓茶，睡前勿大用脑，可用热水加醋洗脚。


金银花有疏散风湿功效，金银花水煎取汁凉后与蜂蜜冲调可解暑


吃过于肥腻的食物后喝茶，能刺激自律神经，促进脂肪代谢。


睡眠不足会变笨，一天需要睡眠八小时，有午睡习惯可延缓衰老


.双手易变得干燥粗糙，用醋泡手十分钟可护肤


夏天擦拭凉席，用滴加了花露水的清水擦拭凉席，可使凉席保持清爽洁净。当然，擦拭时最好沿着凉席纹路进行，以便花露水渗透到凉席的纹路缝隙，这样清凉舒适的感觉会更持久。


早餐多食西红柿、柠檬酸等酸性蔬菜和水果，有益于养肝。


爽身止痒洗头或洗澡时，在水中加五六滴花露水，能起到很好的清凉除菌、祛痱止痒作用。


葡萄含有睡眠辅助激素，常食有助睡眠。


夏天多喝番茄汤既可获得养料，又能补充水分，番茄汤应烧好并冷却后再喝，所含番茄红素有一定的抗前列腺癌和保护心肌的功效，最适合于男子；吃酸性物质马上刷牙会损害牙齿健康。


皮鞋包皮放久了发霉时，可用软布蘸酒精加水（1：1）溶液擦拭即可。





    46.因外伤碰破皮肉时，在伤处涂上牙膏进行消炎、止血，再包扎，作为临时急救药，以药物牙膏效果最为显著。





    47.将白醋喷洒在菜板上，放上半小时后再洗，不但能杀菌，还能除味。





    48.喝酸奶能解酒后烦躁，酸奶能保护胃黏膜、延缓酒精吸收，并且含钙丰富，对缓解酒后烦躁尤其有效。
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2006年8月，一笔15.5万元的巨款打入该校账户。绝大部分遂昌中学的老师都不清楚这笔钱从何而来，他们互相打听后，只了解到这是一笔捐助款，捐助人明确要求将这笔钱用于学校当年考上大学的优秀贫困生。


　　2006年8月29日，学校举行了一个简短的助学仪式，令大家意外的是，神秘的捐助者并没有现身。受到捐助的贫困生和家长找到校长问，校长也只是摇摇头。


　　到了2007年，这位神秘的捐助者又将15.5万元打入遂昌中学和遂昌县慈善总会的账户，同样明确要求将款项用于帮助遂昌中学考上大学的优秀贫困生。


　　2007年8月，在遂昌县慈善总会和遂昌中学的组织下,29名考上大学的贫困生拿到了雪中送炭的助学款，而这位神秘的捐助者仍旧隐在幕后,不愿暴露自己的身份。


之后两年，又有61名优秀贫困生得到捐助。年年受捐的学生，年年追着校方打听好心人的真实身份，而学校表示，为了尊重捐助人的意愿，他们不能轻易透露他(她)的身份和姓名。


捐助人是谁？是否愿意和这些心怀感恩的受助学生见面？记者今天将赶赴遂昌中学，寻找校方当年的知情人，揭开这位好心人的神秘面纱。(陈洋根 文)
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